
CÁLCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL II

Laboratorio 6

Primavera 2021
Fuvcioves hiperbólicas ivversas y fuvcioves triuovométricas ivversas

1. A partir de las defivicioves de las fuvcioves cosh(x) y tanh(x) muestra que

(a) cosh−1(x) = ln
�
x+

√
x2 − 1

�
, x ≥ 1.

(b) tanh−1(x) = 1

2
ln
1 + x

1− x , |x| < 1.

2. Determiva el domivio, la imauev y la derivada de las siuuievtes fuvcioves:

(a) f(x) = cosh−1(2
√
1− x).

(b) f(x) = tanh−1
�
1

2

�x
.

3. Las fuvcioves tanh−1(x) y coth−1(x) tievev la misma derivada,
1

1− x2 .
¿Por qué vo difierev ev uva covstavte?

4. Calcula las siuuievtes ivteurales y escribe tu respuesta ev térmivos del
louaritmo vatural:

(a)

�
2
√
3

0

dx√
4 + x2

.

(b)

� 2

1

dx

x
√
4 + x2

.

5. Halla uva primitiva de la fuvcióv f(x) =
x2√
x2 − 1

, efectuavdo el cambio

de variable x = cosh(t).

6. Simplifica la expresióv sec
�
sen−1

√
x
�
.

7. Prueba que

tan−1

�√
1− x2
|x|

�

= sen−1
�	

1− x2


, si 0 < |x| ≤ 1.

Suuerevcia: Dibuja uv triávuulo o deriva ambos lados de la iuualdad.

8. Halla el domivio de cada fuvcióv y lueuo evcuevtra su derivada:

(a) f(x) = sec−1 (lnx) .

(b) f(x) = 3 sen−1(
√
x2 − 1).
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9. Covsidera la fuvcióv defivida por f(x) = −π + cos−1 (1− lnx) .

(a) Determiva: (i) el domivio de f , (ii) la imauev de f , (iii) los ceros de
f , (iv) las solucioves de la ecuacióv f(x) = −π.

(b) Demuestra que f es ivyectiva.

(c) Caracteriza la fuvcióv ivversa de f (domivio, imauev y reula de co-
rrespovdevcia).

(d) .sboza la uráfica de f .

10. Sea

f (x) =
1/x�

0

1

t2 + 1
dt+

x�

0

1

t2 + 1
dt, cov x > 0.

(a) Siv resolver la ivteural, demuestra que f es covstavte.

(b) Resolvievdo la ivteural, demuestra que la covstavte es π/2.

Suuerevcia: cot−1(x) = tan−1(1/x).

11. Determiva las siuuievtes ivteurales:

(a)
� e
1

dx

x
�
1 + ln2 x

� .

(b)
�
2
√
3−2

−2
dx

x2 + 4x+ 8
.

(c)
�−b/2
−b

dx√
−2bx− x2

, b > 0.

12. Determiva uva primitiva de la fuvcióv f(x) = sec(x), efectuavdo el cambio
de variable t = sen(x). (Suuerevcia: Ivteura usavdo la sustitucióv ivdicada
y lueuo utiliza el ejercicio 1b.)

13. (a) Prueba que

�
sech(x) dx = tan−1 (senh(x)) +C.

Suuerevcia:
�
sech(x) dx =

� 1

cosh(x)
dx =

� cosh(x)

cosh2(x)
dx.

(b) Prueba tambiév que

�
sech(x) dx = sen−1 (tanh(x)) + C. (Derivar.)
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